
Transformée de Fourier, exercice 4

Montrer que toutes les fonctions f réelles paires sommables admettent des transformées de

Fourier réelles paires véri�ant de plus Ff = F−1f .
Soit f(x) = e−a|x| avec a > 0, calculer Ff(ν).

Soit f une fonction paire et sommable sur R, soit ν ∈ R. je calcule :

Ff(ν) =
∫ +∞

−∞
f(t)e−2iπνtdt

On peut e�ectuer le changement de variable a�ne x = −t dans cette intégrale impropre conver-

gente et on trouve :

Ff(ν) =
∫ +∞

−∞
f(−x)e2iπνxdx =

par parite de f

∫ +∞

−∞
f(x)e2iπνxdx = F−1f(ν)

Par ailleurs :

Ff(−ν) =
∫ +∞

−∞
f(t)e2iπνtdt = F−1f(ν) = Ff(ν)

ainsi la transformée de Fourier s'une fonction sommable paire est aussi une fonction paire.

Observons cela sur la fonction f(x) = e−a|x| avec a > 0. C'est une fonction sommable sur R et

paire, on va calculer sa transformée de Fourier et on s'attend à trouver une fonction paire. Soit

ν ∈ R.

Ff(ν) =
∫ +∞

−∞
e−a|t|e−2iπνtdt =

∫ 0

−∞
ea−2iπνtdt+

∫ +∞

0

e−a−2iπνtdt

=
1

a− 2iπν

[
eate−2iπνt

]0
−∞ −

1

a+ 2iπν

[
e−ate−2iπνt

]+∞
0

Or a > 0, donc eate−2iπνt est le produit d'une fonction qui tend vers 0 en −∞ par une fonction

de module 1 fatalement bornée et de même e−ate−2iπνt est le produit d'une fonction qui tend

vers 0 en +∞ par une fonction de module 1, on obtient ainsi :

Ff(ν) = 1

a− 2iπν
− 1

a+ 2iπν
=

2a

a2 + 4π2ν2

1


